

Нетрадиционные формы проведения занятий

Методика подготовки и проведения занятия – осмысление совокупности методов обучения, способов достижения конкретной цели на конкретном занятии в коллективе.

Занятие – основная форма организации обучения в коллективах УДО, при которой педагог работает с группой детей постоянного или переменного состава, близких по возрасту, уровню подготовки в течение определенного времени и по установленному расписанию.

Как самостоятельное и ответственное творческое дело, оно требует от педагога развитого творческого педагогического мышления, владения педагогическим мастерством.

Наряду с традиционными занятиями педагог должен владеть методикой проведения нетрадиционных занятий.

К нетрадиционным формам проведения занятий можно отнести:

- *посиделки;*
- *гостиные;*
- *бенефис;*
- *эстафета любимых занятий;*
- *семейный альбом – форма организации работы с родителями.*

Предметные гостиные

Повысить интерес к знаниям, расширить кругозор учащихся помогут предметные гостиные.

Например, литературные гостиные, где предметом разговора может стать творчество любого писателя, не очень хорошо известного детям; географические, где в форме путешествия происходит знакомство с различными странами.

Что характерно для гостиных?

В гостиных могут заслушиваться какие-то сообщения. Согласно ее тематике проводятся диалоги, небольшие дискуссии по затронутой проблеме, и, конечно, должно быть что-то развлекательное, например, игра «Угадай-ка».

Совет мудрейших (группа наиболее эрудированных ребят) выступит с материалом «В мире интересных фактов».

Расстановка стульев так, чтобы дети видели друг друга в лицо: наличие эмблем предмета, ярких высказываний по тематике, интересных ребусов, кроссвордов. Выбираются ведущие.

Гости (ребята) входят в гостиную, произнося какие-то крылатые выражения по тому или иному предмету.

Бенефис

В ряду познавательных игр можно рекомендовать так называемые бенефисы. Они обычно готовятся наиболее увлеченными ребятами. В группе всегда найдутся дети, имеющие какую-то страсть. Они по-особенному сплачивают детей, воспитывают доброе отношение к таланту.

Автор бенефиса выбирает тему, готовит пригласительный билет.

Художественно оформляется титульный лист пригласительного билета.

Посиделки

Расширению кругозора, углублению представления о культуре славянских народов, обрядовой поэзии, вообще об обрядах помогут Посиделки.

Дети должны знать, что большинство народных праздников отличалось в строго определенные дни года.

Круг таких обрядов открывался новогодними.

Такие посиделки можно проводить и в дни наступления весны, возрождения природы и животного мира, приурочив их к празднику Благовещения.

Эстафета любимых занятий

Когда человек имеет любимое занятие, он старается больше узнать о предмете своих увлечений.

Форма «эстафета любимых занятий» позволяет познакомить ребят с любимыми занятиями одноклассников, создать в классе атмосферу заинтересованности, доброжелательности.

Семейный альбом (встречи с родителями)

Эта форма предполагает встречу ребят с родителями. Делаются специальные пригласительные билеты для нескольких семей, где есть что рассказать.

Все остальные ребята готовят рассказ о какой-то семейной реликвии, дорожке которой нет ничего на свете.

Об этих встречах ребята знают заранее. Они проходят в удобное для всех время, иногда места проведения меняются в зависимости от просьб или каких-то ситуаций.

Главное – почувствовать душу ребенка, а потом продолжить его воспитание.